存款利率进入"下行诵道" 储户目光瞄向银行理财产品

理财公司降费抢市场



随着银行存款利率下降,不少居民把投资目光又放到了理财产品上。

◆导报记者 戴岳 济南报道

随着银行存款利率下降,不少居民把投资目光又放到了理财产品上。与此同时,6月多家理财公司抓住时机发布公告,要降低理财产品费率。

对于理财机构密集调降管理费率的情况,业内人士表示,理财公司是想通过主动让利来提高用户的获得感,阶段性下调产品费率也可以吸引投资者的关注,做大理财市场规模。不过,提升投研水平才应是理财公司关注的重点。

理财市场逐渐回暖

"本来想存定期的,刚才问了一下,恒丰银行大额存单三年期20万起存的利率是3.3%,智能存款三年期是3.25%,两年期更低只有2.65%。"6月28日,刚刚从银行咨询出来的李语心里犯了嘀咕,"其实,现在三年期定期存款利率3.25%已经算是比较高了。我手头的闲钱本意想存个一两年定期的,感觉三年太长,但两年的利率太不合适了,还不如买理财。"

经济导报记者走访多家银行发现,目前济南市内不少银行定存已经正式告别"3"时代。青岛银行理财经理表示,目前一年定期1万起年利率2.20%、两年定期5万起年利率2.60%、三年定期5万起年利率3.05%。

%。 不少市民有跟李语一样的想 法。根据中信证券统计,2023年5月银行理财产品发行数量2491只,环比增加1.3%,同比增加9.7%,连续4个月同比增长。可见,理财市场正在逐渐回暖。

"现在我的理财都挣着钱。想要支取款灵活的话,我的兴业银行理财经理推荐了'天天利1号',七日年化利率是3.363%。"退休干部付杰告诉经济导报记者,"我还挺满意,比定存要灵活,利息也可以"

随着净值回升、投资者情绪的 修复和存款利率的压降,分析人士 预计,超额储蓄将逐步回流至银行 理财,下半年理财规模有望重回29 万亿元的水平。

经济导报记者从普益标准了解到,5月山东省精选20款中低风险6个月投资周期产品收益表现相对良好,过去6个月投资收益达1.61%,较4月份上升78BP。山东省精选20款中低风险一年投资周期产品收益表现良好,过去6个月投资收益为1.89%,较4月份上升38BP;本月一年投资周期产品过去6个月区间收益表现较好。

理财费率再调整

经济导报记者注意到,6月下旬以来,中银理财、交银理财、农银理财、建信理财、招银理财、平安理财、信银理财、广银理财、上银理财、苏银理财、宁银理财、杭银理财、徽银理财、南银理财等均

发布公告,宣布对旗下理财产品费率推出阶段性优惠,调整对象覆盖固定投资管理费、销售手续费、托管费及浮动管理费,调降幅度多在10个基点以上,最高下降50个基

点,优惠后费率最低降至0%/年。 6月28日,招银理财公告称, 拟对招银理财招睿鑫远基础设施封 闭2号、3号增强型固收类理财计划 给予阶段性费率优惠,6月30日 起,两款产品固定投资管理费(年 化)由0.2%降至0.05%。

兴银理财"兴银添利天天利1号F"投资管理费、托管费、销售服务费分别由0.3%、0.03%、0.3%降至0.01%、0.01%、0.15%, "添利天天利7号V"销售服务费则由0.30%降至0.00%, 6月27日起实行优惠。

截至经济导报记者发稿, 山东 省内两家理财公司尚未有费率调整 的信息。经济导报记者查询产品后 发现,青银理财不同产品的费率不 一,目前大部分费率在业内不算 高。青银理财推出的财源(14天B 款)上期年化利率2.67%, 托管费率 0.02%、管理费率0.17%。青银理财 推出青银理财成就系列2023年197 期(理财新客专属)业绩比较基准 4.10%,产品托管费0.012%。其管 理费更为细化,包括规定管理费和 业绩报酬,固定管理费率0.40%; 在扣除各项费用后,如果本理财到 期资产投资运作收益大于"业绩基 ',则超出部分20%归于投资 者,剩余部分作为管理人业绩报酬;

如果理财到期资产投资运作收益小 于等于"业绩基准",则业绩报酬为

中信证券首席经济学家明明表示,考虑到现在理财市场竞争依然激烈,出于维系及开拓客户目的,预计未来会有越来越多理财公司跟进下调。不过固收类产品作为银行理财的基本盘,管理费是核心盈利点,且目前管理费已较低,预计未来继续下调空间较为有限。

为开拓市场 降费让利客户

对于理财机构密集调降管理 费率,接受经济导报记者采访的 业内人士普遍表示,大概率是理 财产品收益率不理想,理财公司 通过主动让利来提高用户的获得 感,本质上可以理解为针对近期 理财产品净值快速下降的一种对 冲式反应。

融360数字科技研究院分析师刘银平告诉经济导报记者,理财子公司脱离母行实现独立的市场化运作,各理财公司之间的竞争激烈,今年理财产品净值回升,产品销售回暖,阶段性下调产品费率可以提升产品收益,进而吸引投资者的关注,做大市场规模。

"平时购买理财产品确实没有太关心费率问题。"付杰表示。经济导报记者采访中注意到,不少投资者不关注费率,更关心实际收益率和持有体验。

一位银行理财经理坦言, "降费"有可能会提升理财产品竞争优势, "但客户更关心产品投资水平,这个吸引力比较大。投研能力的提升才能实现双赢。"

招联首席研究员董希淼表示, 投资者应当基于自身的风险偏好、 流动性需求、投资经验等多重因素 进行综合考虑后,再来选择适合自 己的理财产品。

"理财公司需要继续提升投研水平,挖掘优质资产并精细化管理资产组合。同时,加强风险保障机制,防止产品净值大幅波动;另一方面要完善信息披露,让客户全面了解产品的各项信息,在权益投资方面应放缓步伐,稳打稳扎。"刘银平表示。



上半年公募基金首募总额超5100亿元

新基金发行市场"冷暖不一"

业内人士表示,基金发行热度的起起伏 伏主要受股票市场与债券市场的阶段性震 荡变化、基金发行制度改革落地、创新产品 机遇期等多方面因素共同影响所致

今年上半年,A股市场不断 震荡波动,基金净值随之遭遇短 期下挫,公募基金行业也迎来考 验。面临"期中考",公募基金 行业迎难而上,资产管理总规模 登上27万亿元台阶。

新基金募集发行正在为公募基金整体规模稳步增长提供"养分"。记者梳理发现,截至6月29日,今年上半年公募市场新成立601只基金产品,合计募集规模为5167.14亿元。整体看,新基金发行呈现冰火两重天态势。

募集规模同比下滑33%

与上半年A股走出的M型震荡行情较为相似,今年以来,投资者对新基金的认购热情起伏不断。总体来看,公募基金发行市场延续"冷暖不一"的发行态势。

今年上半年,有募集上限设定的爆款类新基金纷纷提前结束募集并启动比例配售。记者梳理发现,其中"一日售罄"的新基金产品多达60只。这些爆款基金产品大多是指数型基金和债券型基金。另外,以投资门槛低、高分红为主要优势的REITs产品在发行当日均被抢购一空。

除此以外,既有渠道和口碑的 优势,也有绩优王牌基金经理做 "护城河"的部分主动权益新基金 发行情况十分火爆。例如,招商基 金首席研究官朱红裕掌舵的招商 社会责任混合发行一日即售罄,该 基金的募集规模上限为30亿元。今 年以来,基金经理胡宜斌掌舵的华 安景气领航混合、曾豪掌舵的博 时均衡优选混合等主动权益类基 金首募规模也都超过了20亿元。

但也有部分新基金发行艰难。据记者统计,2023年上半年,全市场共有172只基金宣布延期结束募集,更有6只基金产品宣布募集失败。

整体来看,今年上半年公募基金市场共成立601只新基金,较去年同期减少159只;合计募集规模仅为5167亿元,与去年同期募集规模相差1682亿元,同比下滑33%。

"基金发行热度的起起伏伏主要受股票市场与债券市场的阶段性震荡变化、基金发行制度改革落地、创新产品机遇期等多方面因素共同影响所致。"北京地区一位公募FOF基金经理表示。

"对于公募基金公司来说, 在布局各类型基金产品过程中, 不能一味迎合投资者的需求,而 应着眼长期为投资者提供合理的 多样化的资产配置工具。尤其是 当市场情绪过热时要抑制规模扩 张的欲望,应谨慎发行新基金;当 市场情绪过冷时,应站在社会责 任层面多做投资者教育工作。"一 位公募基金高管对记者坦言。

债券型基金挑大梁

受权益市场震荡影响,市场 资金避险情绪升温,主打稳健收 益的债券型新基金在今年上半年 颇受投资者青睐。具体来看,今 年上半年新成立的债券型基金募 集规模合计3238.4亿元,占新基 金发行总规模的63%。中长期纯 债型基金成为上半年基金发行市 场的一大亮点,发行规模达80亿 元的爆款产品屡屡出现。

公募REITs发行也颇为火热。比如,2023年首单公募REITs嘉实京东仓储REIT发行累计吸引了720亿元资金参与,其中公众发售配售比例仅为0.46%,中信建投国家电投新能源REIT、中航京能光伏REIT发售首日均吸金近300亿元。

权益基金的募集规模同样可圈可点。据东方财富Choice数据显示,2023年上半年共有338只权益基金成立,占超新成立基金总数的五成;募集规模达到1699亿元,占新基金募集总规模的32.8%。

值得关注的是,今年公募基金在产品创新上的多次突破,为新基金发行市场助力良多。首先是"1+N"央企指数产品化进程进一步加快。其次是指数基金,今年上半年各家公募巨头持续在细分行业或主题ETF领域不断开发新产品,为市场提供更丰富、多元的投资工具。 (王思文)

智迪科技: 计算机外设头部企业 谋划打造世界一流智慧工厂

6月30日,我国计算机外设头部企业——珠海市智迪科技股份有限公司在网上公开发行新股,股票简称"智迪科技",申购代码为"301503"。本次发行数量为2000万股,全部网上发行。发行价格为31.59元/股,市盈率为34.38倍。本次IPO保荐机构为国泰君安证券。发行结束后,公司将在深交所创业板挂牌上市。

6月29日,智迪科技在全景 网举行网上路演,公司董事长、 总经理谢伟明,董事、副总经 理、董事会秘书常远博和保荐代 表人与投资者进行了充分地交 流沟通。

智迪科技是成立于1996年8月 28日的高新技术企业,坐落于珠 海市高新区。公司专注于计算机 外设领域,主要从事键盘、集 等计算机外设产品的研发、生产 及销售。公司主要客户为国际 名计算机制造商和计算机外设 名计算机制造商和计算机外设品 牌商,产品应用于电竞游戏、后 务办公等场景。智迪科技坚持 研发设计和产品工艺覆盖"的 好 动,打造了"全工序覆盖"的生 产制造体系,致力于为客户提供 可信赖的产品解决方案及智能制 造服务。

挑战与压力:两大核心优势 及五大竞争优势 在路演中,谢伟明坦言公司 上市后管理层的压力加大,"管 理层强烈感到来自于资本市场 的挑战与压力"。他说,上市 后,公司将运用好募集资金, 加快募集资金项目的实施,尽 快产生效益,以良好的业绩分 投股东。目前,公司与部分大 客户的合作不断深入,在手订 单保持稳定。

对于管理上市公司及非上市公司的区别,谢伟明表示,二者最主要的区别在于透明度和公开度,上市公司是公众公司,一切需要透明化和公开化,因为向社会公众募集资金,就必须承担向公众投资者进行信息披露的义务。公司上市后将严格按照中国证监会关于法定信息披露的规章来执行,并将临时发生的重大事项,通过专业媒体、网络等多种形式及时向投资者通报。

至于智迪科技的核心竞争力与市场竞争力是什么?谢伟明表示,公司的核心竞争力主要有两点:一是研发设计创新优势,公司建立了较为完善的研发体系,基于产品性能和功能需求,不断进行自主改进和创新,缩小与竞争对手的技术差距,并在键盘、光磁微动开关领域进行定向突破轴相较竞争对手均有一定程度的领

先优势。二是生产技术工艺创新 优势,公司不断提升自身柔性化 生产能力,在充分满足大批量订 单规模化生产的基础上,兼顾小 批量、多种类订单柔性生产。在 生产工艺方面,公司在多年生产 经营过程中积累了丰富的制造经 验,经过研发提升形成相关专 利,并通过实用新型专利的形式 持续对相对成熟的工艺技术进行 升级优化。

公司的市场竞争力优势主要体现在5个方面:公司独特的技术研发优势,具备较为成熟的产品生产技术和设计研发能力;公司通过提升智能制造水平,提高定产效率、产品质量及精度稳定性;公司直接参与到下游客户的产品设计及研发;公司与众多国际知名计算机和计算机外设领域品牌商建立了稳定的战略合作关系;公司建立了较为完善的质量控制体系。

客户资源是企业综合竞争实 力及竞争优势的重要印证

凭借先进高效的制造体系、 突出的研发设计和产品工艺创新 能力,智迪科技已与联想、罗 技、赛睿、樱桃等国际知名品牌 商建立了合作关系,并先后获得 联想、富士通、美商海盗船等客 户颁发的"技术创新奖""首选 供应商证书""年度供应商"等 荣誉奖项,产品技术、质量以及 交付等综合制造服务能力深受客 户认可。公司产品以出口为主, 覆盖欧洲、北美、日本等国家和 地区。

以本次IPO为契机,打造世界 一流的智慧工厂

智迪科技本次募资将投向 "计算机外设产品扩产""研发 中心建设""信息化系统升级" 以及"补充流动资金"。

常远博表示,公司具有较强 的研发及生产能力,并拥有优质 的行业知名品牌商客户,收入增 长具有可持续性。

常远博表示,公司的募投项 目主要涉及产品扩产、研发中心 建设及信息化建设。其中,产品 扩产项目主要是为了缓解产能紧 张的问题, 进一步稳固公司在行 业中地位;同时顺应市场趋势, 优化产品结构;增强柔性制造能 力,提高生产效率。本项目的实 施有利于公司充分发挥技术积累 和客户资源优势,增加先进设备 和生产线,加快新产品的转化速 度,提升中高端产品产能,增强 综合竞争力。研发中心建设将为 公司新的研发项目提供高水平的 研发基地、测试场地。通过本项 目的实施提高公司产品设计、工 艺技术水平, 保证公司的技术领 先优势, 拓宽产品市场,提升客户 认同度,强化公司的综合竞争力。 项目投入使用后,对公司长远发展 有支撑作用,将进一步增强公司的 技术服务能力,提升公司业务的广 度与深度,提高盈利水平;将进一 步增强公司的核心竞争力,促进 公司的可持续发展。

公司在招股书中也表示,未来,公司将坚持"智能制造""多元化发展"的道路,努力成为世界一流的计算机外设解决方案提供商和设备制造商。公司将以本次IPO上市为契机,通过上市募集资金扩大产能,丰富外设产品线,提升技术研发能力以及信息化水平,全方位服务客户,提供一体化解决方案,识别并创造更多的发展空间,努力打造世界

一流的智慧工厂。

拥有系列核心技术,积极践行"工业4.0"战略

智迪科技高度重视研发设计创新,经过多年的投入和积累,已掌握光磁微动技术、高兼容云驱动技术、Hall sensor磁轴技术等一系列行业内核心技术,被认定为广东省"省级企业技术中心""专精特"

"省级工程技术中心" "专精特新中小企业"。目前,公司共拥有有效授权专利202项,其中发明专利22项。

公司通过提升智能制造水平,提高生产效率、产品质量及精度稳定性。多年来,公司积极践行"工业4.0"智能制造体系建设战略,围绕生产制造智能化、自动化,引入了SPI、AOI、全电动注塑机、双色注塑机、ATE等高端智能制造装备,并自主开发了自动化键盘生产线和模具智能制造体系,定制化研发了软件技术与硬件设备,进一步促进生产效率的提高。

财报显示,2020、2021、2022年,智迪科技的营业收入分别为7.8亿元、11.09亿元、9.45亿元,净利润分别为7100万元、5912万元、7333万元。公司研发投入占营业收入的比例分别为3.99%、3.86%、4.08%。

(导报记者 石宪亮)